

*Нота Министерства иностранных дел СССР посольству ЧСР
в СССР о передаче Правительству ЧСР судов¹*

Москва

7 июня 1947 г.

Министерство иностранных дел СССР свидетельствуя свое почтение посольству Чехословацкой Республики, имеет честь сообщить следующее:

1. Советское Дунайское государственное пароходство готово передать представителям Чехословацкого правительства 12 чехословацких судов, обнаруженных на Дунае советскими органами.

2. Могут быть также переданы 25 судов, поднятых на Дунае средствами Министерства морского флота СССР после договоренности чехословацких представителей с торговым представительством СССР в Праге об условиях и порядке возмещения произведенных Министерством морского флота СССР затрат по подъему и восстановлению передаваемых судов.

Министерство иностранных дел было бы благодарно посольству за доведение вышеизложенного до сведения Правительства Чехословацкой Республики.

Списки готовых к передаче судов прилагаются ^{1*}.

AFMZV Praha. Подлинник.

*Публикуется по сб.: Советско-чехословацкие от-
ношения 1945—1960 гг. Док. и матер. С. 101—
102.*

¹ См. док. 306, а также *Rudé právo*. 1947. 22 юн.

Письмо коллектива Московского электролампового завода рабочим предприятия «ОСРАМ» в Праге об установлении дружественных связей

Москва

9 июня 1947 г.

Дорогие товарищи!

Ваше письмо¹, пересланное через делегацию советских женщин, получено коллективом Московского ордена Ленина Государственного электролампового завода.

С исключительным вниманием, радостью и глубоким волнением читали и слушали мы Ваше послание. Читая Ваши строки привета нам — советским женщинам, мы с гордостью вспоминаем пройденный нами путь за 30 лет существования нашего свободного социалистического государства.

Тернист и труден был этот путь. Тяжелое наследие получили мы от царизма. Отсталой и нищей была наша страна в первые годы Советской власти. Мы были всего лишь одним островком в бушующем океане капиталистических государств. Капиталисты не жалели ни денег, ни человеческих жизней для того, чтобы задушить молодую Советскую республику. Но тщетны были их усилия. Мы устояли, выйдя победителями из этой борьбы, мы с невиданной энергией взялись за

¹* Не публикуются. Согласно двум протоколам от 27 июня 1947 г. чехословацкой стороне были переданы 11 и 25 судов.

строительство социалистического государства, за превращение нашей страны в могучую индустриальную державу.

Нашу мощь, нашу любовь к своей Родине испытал на своей подлой шкуре лютый враг всего передового и прогрессивного человечества — гитлеровский фашизм.

Мы от души радуемся тому, что в результате победы, одержанной нашим народом под руководством Великого Сталина, освобождены от ига фашизма Вы, наши дорогие сестры, родные по крови и по своим целям.

Не легко далась нам победа. Отправив своих мужей, отцов и братьев на фронт, мы пришли на заводы и фабрики и, не снижая темпов работы, стали, как сказал товарищ Сталин, настоящими воинами тыла.

Мы не знали устали, ибо каждый понимал, что лишняя лампочка, выпущенная нами, лишний танк, самолет, винтовка, — закладывает основы нашей победы.

И желанный день Победы пришел.

Миллионы лучших сынов и дочерей нашей Родины отдали свои жизни за достижение победы. Много зияющих ран оставила нам война.

И сейчас с энергией, свойственной свободному гражданину, взялись мы за быстрейшее их залечивание, борясь за еще более сильную, еще более могущественную социалистическую Родину.

Узнав из Вашего письма о том, что и Вы с энтузиазмом включились в борьбу за социализм, мы от души желаем Вам, дорогие друзья, успешного решения больших задач, стоящих перед Вами.

Мы очень хорошо понимаем Вас, когда Вы с гордостью пишете о перевыполнении Вами производственной программы в январе месяце.

Ведь Вы работаете не на хозяина, а во имя общенародных интересов. Что может быть радостнее этого?!

Разрешите и нам поделиться с Вами нашими успехами.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, наш завод в первом квартале дал сверх плана продукции на 3920 т. рублей и в апреле месяце на 432,0 т. рублей.

Мы выпускаем новые изделия электровакуумной техники, которые разработаны нашими советскими инженерами.

Творческая мысль наших рабочих и работниц, инженеров и техников работает сейчас над дальнейшим усовершенствованием и повышением производительности труда, памятуя указания В. И. Ленина о том, что производительность труда, — это самое главное, самое важное для победы нового общественного строя.

И надо сказать, что мы с этой задачей справляемся неплохо. У нас на заводе немало стахановцев, известных всей стране — Емельяненко Нина, Жубрикова Нина, Мишина и многие другие вырабатывают по две-три нормы за 8 часов.

Инженеры-женщины внесли ряд ценнейших рационализаторских предложений. Инженерами Кулагиной, Ипатовой, Сырковой, кандидатом технических наук Вознесенской, лауреатом Сталинской премии Шлыгиной гордится весь завод.

Сейчас у нас в Москве в полном разгаре весна. Весна у нас и на сердце. Скорее хочется ликвидировать тяжелые последствия войны и вновь зажить счастливой, радостной, зажиточной жизнью.

И мы этого добьемся. У нас есть коммунистическая партия, ведущая нас вперед, к сияющим вершинам коммунизма, у нас есть любимый вождь и учитель Великий Сталин.

Напишите нам, дорогие товарищи, о ваших делах.

Желаем вам успехов в работе.

Передайте привет всему коллективу работников вашей фабрики.
С горячим приветом

От имени заводского коллектива
Председатель завкома Агафонов

ЦГАОР СССР. Ф. 5283. Оп. 17. Д. 137. Л. 51—

53.

Копия.

¹ См. док. 277.

305

Поздравительная телеграмма председателя ВОКС В. С. Кеменова председателю Общества культурных и экономических связей с СССР З. Неедлы в связи с избранием его членом-корреспондентом Академии наук СССР

Москва

13 июня 1947 г.

Всесоюзное Общество культурной связи с заграницей шлет Вам горячие поздравления по случаю избрания Вас членом-корреспондентом Академии наук СССР. Примите также мои личные поздравления и наилучшие пожелания.

Ваша многолетняя плодотворная научная деятельность на благо всего прогрессивного человечества по достоинству и заслугам оценена советскими учеными.

Желаем Вам дальнейших творческих успехов в науке и работе на поприще укрепления дружбы и сотрудничества между советскими и чехословакими народами¹.

Владимир Кеменов

ЦГАОР СССР. Ф. 5283. Оп. 17. Д. 442. Л. 100.

Копия.

¹ З. Неедлы выразил свою благодарность за поздравление в телеграмме от 19 июня 1947 г. (ЦГАОР СССР. Ф. 5283. Оп. 17. Д. 442. Л. 101—102).

306

Протокол, подписанный представителями Правительства СССР и Правительства ЧСР, о передаче и приеме судов

Прага

27 июня 1947 г.

Ввиду согласия Правительства Союза Советских Социалистических Республик¹ возвратить Чехословакии 11 судов, представители Министерства Внешней Торговли Союза ССР и Министерства Морского Флота Союза ССР Дацкевич В. П. и Шлаен А. Е., с одной стороны, и представители Министерства Иностранных дел ЧСР и Министерства Путей Сообщения ЧСР д-р Р. Быстрицкий и инженер И. Карлицкий, с другой стороны, договорились о принципе и порядке передачи и приемки судов, о чем и составили настоящий протокол:

1. Суда передаются без всякого возмещения расходов, понесенных Министерством Вооруженных Сил Союза Советских Социалистических Республик и Министерством Морского Флота Союза ССР, по их содержанию и сохранению.

2. Стороны примут все меры к тому, чтобы к передаче и приемке судов было приступлено немедленно.

3. Для передачи и приемки судов создаются рабочие комиссии в следующем составе: